

Выступление руководителя кубинской делегации Г.А.Броче

Дорогие товарищи!

Прошло почти 10 лет с тех пор, когда в Венгрии состоялась первая конференция научно-технических разведок социалистических стран. За этот период произошло много событий в мире и, в частности в странах, которые мы представляем здесь.

Многие из товарищей, которые присутствовали тогда на венгенском совещании, не находятся сейчас с нами, но некоторые из тогдашних молодых руководителей братских НТР продолжают оставаться на своих постах и собрались снова здесь с тем, чтобы обменяться опытом, накопленным за эти годы работы.

Время, которое прошло, не было напрасным. Все наши разведки шли вперед, а также существенно улучшился уровень сотрудничества между нами. Особенно можем сказать без всяких сомнений, что совещание 1979 года явилось решающим моментом для дальнейшего развития наших разведок. Тогда у нас впервые появилась возможность взаимодействовать с товарищами из ГДР, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Польши и Монголии. Мы узнали, как они работают и как они были организованы, узнали их опыт оперативной работы, а также узнали их опыт работы с промышленностью и методику взаимодействия с народным хозяйством. С советскими товарищами у нас появились первые связи еще до 1979 года. Эти взаимные обмены были жизненно важными для нас и позволили нам понимать и планировать будущую работу нашей организации.

Однако, личное знакомство с руководителями братских НТР дало нам возможность построить фундамент дальнейшего двусторон-

него сотрудничества, которое, на мой взгляд, является взаимовыгодным для всех сторон.

Мы получаем от Вас большую бескорыстную помощь, в то же время, мы предлагаем Вам всё, исходя из наших возможностей. Я считаю, что взаимный обмен, который имел место за эти годы, можно оценить как плодотворный и взаимовыгодный и думаю, что без совещания 1979 года он не был бы таким эффективным.

Самым главным для нас за эти годы сотрудничества является ознакомление с различными методами, стилями, формами работы, взглядами и решениями по разным вопросам и мы взяли от Вас все, что считаем более подходящим к нашим специфическим условиям и что позволило бы нам сделать нашу работу эффективнее. Мы еще раз сердечно хотели бы поблагодарить Вас за оказанную нам помощь в течение этих лет.

Товарищи!

За эти годы произошли значительные изменения в области международных отношений.

Политика мира, проводимая Советским Союзом, открыла возможности подписания различных договоров, которые позволяют миру удаляться от ядерной катастрофы еще дальше.

Итак, перед нами открылись возможности по использованию огромных средств на мирные цели, которые раньше уходили на военные. Прежде всего эти средства идут сейчас на экономическое развитие наших стран, и следовательно, будут влиять на улучшение уровня жизни наших народов. Но, несмотря на это, всё достигнутое до сих пор является еще недостаточным из-за агрессивной природы империализма.

Капиталисты все же не оставляют мысли устранения социалистического устройства в наших странах и, с одной стороны, подписывают договоры, а с другой - оставляют за собой право давать нам советы, как должны функционировать наши страны. И открыто, и тайно они вмешиваются в наши внутренние дела. Они стимулируют подрывные действия, открыто стараются разделить нас и для этого не жалеют средств.

Особенно Куба является объектом их агрессивных и разносторонних акций. Еще более усиливается экономическая блокада против нас. Возрастают агрессивные действия и угрозы по всем направлениям, которые заставляют нас быть всегда готовыми к любым обстоятельствам для отражения возможного нападения.

Всякого рода клевета и подлость постоянно высказываются в адрес нашей страны и нашего руководства, используя для этого подрывные радиопередачи. В ближайшее время подключается к этой акции и подрывная телестанция. Из-за этого, как Вы все можете понять, они заставляют нас направлять все наши усилия на сохранение постоянной готовности и напряженности наших сил.

Нам хорошо известна агрессивная и преступная природа американского империализма. Они не могут смириться с тем, что на американском континенте есть одна подлинно независимая страна, поэтому они используют даже самые коварные методы для того, чтобы ослабить нашу революцию.

В таких трудных условиях работала и работает кубинская научно-техническая разведка. Но несмотря на это, нам стало по силам проникать в ряды противника и получать высокоценную информацию, полезную не только для нас, но и для других социалистических стран.

Парадоксально, что все усилия, агрессивность и ненависть противника к нашей стране оборачиваются против них самих, т.к. многие люди, которые даже не являются коммунистами, начинают понимать нерациональность и несправедливость этой политики и помогают нам бескорыстно, зная, что нет другого выхода для того, чтобы наша страна двигалась вперед.

Итак, товарищи, для нас никогда не было и не будет позорным анализировать наши ошибки, исправлять их, потому что мы знаем, что самокритика не только не ослабит нас, а укрепит наши позиции в глазах истинных друзей нашей революции.

Социализм, как общественно-политическая система, еще молод и постоянно совершенствуется. Товарищ Фидель Кастро однажды сказал: "Мы должны работать, чтобы сделать все хорошо, а если получится, должны работать еще лучше, а потом должны работать, чтобы было прекрасно, зная, что для подлинного революционера нет предела человеческого творения". Это означает, что наше дело постоянно должно находиться под критикой с целью его совершенствования.

Но если быть справедливым, оценивая героические подвиги социализма, мы можем гордиться нашей принадлежностью социалистическому сообществу, нашей принадлежностью странам, которые многие годы противопоставляют гегемоническим устремлениям империализма храбрость и смелость.

Что было бы с колониальными странами без наших идей и без нашего содружества? Была бы какая-нибудь реальная возможность для их независимости перед лицом могущества американского империализма, если бы Советский Союз не существовал? Поэтому, товарищи,

несмотря на ошибки, которые могли быть сделаны нами в одном или в другом месте, у нас есть сильные аргументы, чтобы попросить оказать нам помощь со стороны прогрессивных и миролюбивых людей всего мира.

Мы знаем, что социализму нужен мир. Мы также знаем, что из наших стран никогда не будет исходить огонь войны. Это есть самый лучший аргумент, который можем дать тем, кого мы просим сотрудничать с нами.

Все наши страны в большей или меньшей степени находятся под влиянием империалистической политики эмбарго, либо не имеют достаточных средств, чтобы получить доступ к передовым технологиям, и мы не можем позволить себе ждать, пока изобретем сами все, что уже есть у капиталистов.

Огромное количество капитала, который у развитых капиталистических стран есть сейчас, является результатом многолетнего грабежа богатств более отсталых народов, а также результатом безграничной эксплуатации этих народов до сегодняшнего дня.

Ненависть к социализму у империализма в крови, а не потому, что, как они считают, в наших странах нарушаются права человека, и не потому, что они жалеют нас из-за якобы отсутствия свободы. Их ненависть основана на том, что они видят в нас единственную надежду человечества в борьбе за уничтожение эксплуатации, при которой живет половина населения мира. Их ненависть объясняется также страхом буржуазного класса перед рабочими. Они знают, что роскошь, в которой они живут, недоступна для всех. Поэтому стремятся уничтожить любое сопротивление.

Социалистическое содружество, со всеми нашими ошибками и недостатками, является единственной поддержкой, которая, есть у революционеров всего земного шара.

Ясно, что мы должны исправить наши ошибки, но только с целью совершенствования социализма.

Мы, органы государственной безопасности, и в частности, НТР, имеем огромную ответственность перед нашими народами. Мы обязаны достать для наших стран те секреты, которые тщательно прячут капиталисты и не хотят делиться с нами, даже в области здравоохранения.

Я думаю, что если мы сможем объединить наши усилия, быть более солидарными и интернационалистами, мы сможем лучше и эффективнее выполнить те задачи, которые перед нами ставят наши партии и правительства.

Как было и до сих пор, Куба готова работать в этом направлении.

Большое спасибо.